全国2002年10月高等教育自学考试

计算机与网络技术基础试题

课程代码：00894

第一部分  选择题

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)在每小题列出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内。

1．我国用于汉字信息交换的编码是（      ）

A.ASCII码







B.EBCDIC码

C.汉字机内码






D.国标码

2．不属于100BASE-T技术的是（      ）

A.传输速率100Mb/s
B.介质存取控制技术使用CSMA/CD

C.环形拓扑结构

D.使用双绞线传送基带信号的以太网

3．中央处理单元（CPU）主要包括（      ）

A.运算器与存储器





B.运算器与控制器

C.控制器与存储器





D.控制器与译码器

4．下列软件中不属于系统软件的是（      ）

A.Windows98






B.UNIX

C.MS-DOS







D.WPS
5．选中网页某窗口全部内容，然后复制、粘贴到本机文件中，其操作顺序依次为（      ）

A.Ctrl+P→Ctrl+C→Ctrl+V



B.Ctrl+A→Ctrl+C→Ctrl+V

C.Ctrl+A→Ctrl+P→Ctrl+V



D.Ctrl+P→Ctrl+A→Ctrl+C

6．用来添加或删除程序的“添加/删除程序”的选项位于（      ）

A.我的电脑中






B.控制面板中

C.资源管理器中






D.程序组中

7．下列不是分组交换特点的是（      ）

A.节点存贮转发的是短分组而不是长报文

B.分组在各节点排队造成一定时延

C.不适于传送突发式的数据

D.能断续或动态分配传输带宽

8．数据通信时，如果接收方的接收能力小于发送方的发送能力，则需要进行（      ）

A.差错控制







B.路由选择

C.流量控制







D.阻塞控制

9．采用HDLC非平衡链路结构，次站启动传输数据的操作方式是（      ）

A.正常响应方式NRM




B.异步响应方式ARM

C.异步平衡方式ABM




D.NRM与ABM


10．不符合虚电路服务特征的是（      ）

A.网络层应先为源和目标主机建立一条网络连接

B.每发送一定数量的分组后，对方都给予确认

C.各节点只为到达的呼叫请求分组进行路径选择

D.分组不能按序到达目标

11．“若总线忙，一直侦听，直到总线空闲，立即发送数据；若有冲突，回退一个随机时间间隔，重新侦听。”所阐述的LAN介质存取控制技术是（      ）

A.1—坚持CSMA技术




B.非坚持CSMA技术

C.P—坚持CSMA技术




D.CSMA/CD技术

12．如果打算动态地调整路由选择，应使用（      ）

A.具有适应能力的分布式路由选择算法

B.Backward-search算法

C.Dijkstra算法

D.固定路由算法

13．如果目标IMP的缓冲区被许多未齐全的报文所占满，就发生了（      ）

A.直接存储转发型死锁




B.间接存储转发型死锁

C.重装死锁







D.定步死锁

14．用来实现两个网络之间在物理层互联的设备是（      ）

A.网关（Gateway）





B.路由器（Router）

C.网桥（Bridge）





D.网络中继器（Repeater）

15．以下关于TCP协议的叙述不正确的是（      ）

A.把从应用程序来的字节流划为段，作为TCP报文

B.采用类似滑动窗口的方法进行流量控制

C.提供高效但不可靠的服务

D.差错控制采用确认超时重发机制

16．典型的对等式网络操作系统是（      ）

A.Windows98






B.Windows  NT
C.UNIX







D.NetWare

17．防火墙的作用不包括（      ）

A.能强化安全策略

B.能有效记录因特网上的活动

C.能防范病毒

D.能限制暴露用户点

18．在公开密钥密码体制中，属於不能公开的内容是（      ）

A.加密密钥







B.解密密钥

C.加密算法







D.解密算法

19．从邮件服务器读取邮件时，若使用POP3协议，对邮件的处理过程是（      ）

A.邮件被拷贝到客户机中，服务器不再保存邮件的副本

B.邮件被拷贝到客户机中，服务器仍旧保存邮件的副本

C.邮件不被拷贝到客户机中，服务器不再保存邮件的副本

D.邮件不被拷贝到客户机中，服务器仍旧保存邮件的副本

20．用SLIP/PPP方式接入因特网，不需要的是（      ）

A.一台计算机






B.100M网卡

C.支持SLIP/PPP的通信软件


D.一根电话线

第二部分  非选择题

二、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

21．信息与数据二者的关系为：信息是数据所表达的含义，数据是信息的       。

22．计算机的控制器主要由指令寄存器、        、程序计数器和操作控制器等组成。

23．在Windows98下如果想查看本地网络中其他计算机资源时，第一步操作应在桌面上点击       图标。

24．计算机网络系统拓扑结构主要有星形、总线形、树形、       、全互连形和不规则形等几种。

25．采用滑窗式流量控制的链路中，连续自动重发差错控制，实际上又分为返回全部重发
和      两种工作方式。

26．运输层4类协议是以C类网络作为服务对象的。它能处理分组的       以及从N-RESET状态下恢复。

27．环形结构局域网中，令牌数据帧是由      清除掉。

28．由8用户，10Mb/S共享式集线器组成的局域网，每个用户平均带宽为       Mb/S。

29．解密是指       的过程。

30．电子邮件地址格式是固定的，其格式为       。

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

31．超链接

32．协议

33．电路交换

34．ICMP

35．公开密钥

四、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分) 
36．试述防火墙的屏蔽子网体系的组成。

37．试述虚电路建立过程。

38．说明HDLC的帧格式及其特点。

39．网络管理的基本任务是什么？

40．以专线方式入网，是否还需要拨号过程？这种方式入网除专线外还需要什么其它资源？

五、计算题(本大题共3小题，每小题5分，共15分) 

41．将下列三个十六进制数转换为二进制数，再求二进制和，并将和的值转换为十进制数。

(OF)16，(80)16，(70)16
42．请填写下表中空括号处的内容，得到字符序列′ABCDEF′的字符块奇校验码。

字符发送序号

发送字符

字符ASCII码

各字符奇校验位


1




A


（1000001）


（        ）


2




B


（       ）


（        ）


3




C


（       ）


（        ）


4




D


（       ）


（        ）


5




E


（       ）


（        ）


6




F


（       ）


（        ）


7




G


（       ）


（        ）

块奇校验字符





（       ）


（        ）

43．某卫星网最大数据传输率为56kb/s，帧的长度为4000bit，往返传输延迟为540ms。若不计响应帧长，并采用单纯停—等式流量控制，请计算：

（1）发一帧数据所需时间tf；

（2）a=
[image: image1.wmf]f

p

t

t

的值（tp单程延迟时间）；

（3）最大介质利用率U（写出推演过程）。

六、应用题(本大题共2小题，第44题7分，第45题8分，共15分)
44．阐述局域网使用的拓扑结构、传输介质、数据传输方式以及介质存取控制技术。

45．接收到一个ASCII字符的汉明纠错码，其值为：
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=11110010100，假设最多单比特错，请：

（1）验证接收码有无错误位；

（2）写出发送字符的ASCII码p3p5p6p7p9p10p11。

（写出推演过程）
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